Инструкция пациенту после обработки зубов под коронки.
 
Пожалуйста, прочтите инструкцию.

Следование ей позволит снизить дискомфорт и вероятность развития осложнений.
 
Сегодня Вам обработали зубы под металлокерамические коронки. Эта работа неизбежно сопровождается механической травмой десны. Отсюда возможно ее воспаление, проявляющееся отеком, иногда слабой болезненностью. Очень важно снять все эти симптомы воспаления с целью получения хороших слепков для изготовления качественно прилегающих к зубам коронок.

Лечение десны в домашних условиях осуществляется следующим образом:
Полоскания:
- с первого дня после обработки в течении двух дней - полоскания, ванночки или примочки на десну раствором поваренной соли (1 чайная ложка соли на стакан кипяченой воды);

- содовые (1 чайная ложка соди на стакан теплой кипяченой воды) в течении 5-7 дней;

- фурациллином  (1 таблетку растворить в стакане теплой кипяченой воды) в течении 5-7 дней;

- настоем шалфея или ромашки ( шалфей -2 ст.ложки на 200 мл.воды; ромашка -4 ст.ложки на 200 мл.воды. Траву залить кипятком,  настоять,  процедить). Применять по ¼ стакана часто;

- 0.05% раствором хлоргексидина- по ¼ стакана 2-3 дня.

При выраженном отеке десны:
- принимать димедрол (0,05г.) по 0,5-1  таблетке на ночь в течении 2-3 дней;
- наносить на десну дентальную адгезивную пасту «Солкосерил» (продается в аптеке) до и после еды 3-5 раз в день в течении 5-7 дней (после наложения пасты на десну, смочить палец водой и загладить пасту на десне влажным пальцем).

Пожалуйста, аккуратно выполняйте наши указания: качество Ваших будущих зубных протезов во многом зависит от Вашей дисциплины. Заранее благодарим Вас за сотрудничество!
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