Памятка о правилах пользования средствами гигиены полости рта.
Плохая гигиена полости рта является весомым фактором риска возникновения кариеса, заболеваний парадонта и слизистой оболочки полости рта, а рациональный уход за полостью рта с применением средств гигиены полости рта профилактического действия, значительно снижают возникновение и развитие стоматологических заболеваний.
В наше время известны разные методики удаления зубного налета, но, учитывая индивидуальные особенности полости рта, мы рекомендуем Вам наилучший метод, с помощью которого будет получен наилучший очищающий эффект:

-  зубную щетку устанавливают перпендикулярно к поверхности зубов, и выполняют вертикальные движения в направлении от десен до коронки зуба: 
на верхней челюсти – сверху вниз, на нижней челюсти – снизу вверх.
При таких движениях удается избегнуть повреждения десен. Вестибулярные поверхности чистят при сомкнутых зубах, жевательные – очищают движениями назад.
Следует помнить, что для полного удаления зубного налета     из любой поверхности зуба необходимо сделать в среднем 10 парных движений щеткой.
Зубные пасты:
Зубные пасты обладают следующими преимуществами  -  компактность, пластичность, приятные вкусовые качества.
Требования к зубным пастам – они должны быть нейтральными, обладать очищающими и полирующими действиями, иметь приятный вкус, охлаждающими и дезинфицирующими эффектами, быть безвредными и обладать лечебно-профилактическими действиями.

Ополаскиватели - это вспомогательные средства гигиены полости рта
Требования к зубным ополаскивателям – они должны:
- полностью устранять зубной налет;
- вызывать изменения в бактериях зубного налета, для предотвращения возникновения патологических изменений в полости рта;
-  иметь приятный вкус и долгодействующий охлаждающий эффект;
-  не должны приносить вреда зубам и слизистой оболочке полости рта.
Использование зубной щетки позволяет очистить лишь 3-и из 5-и поверхностей зуба. 
Другие две труднодоступные поверхности (апроксимальные)  нуждаются в особом уходе. Поэтому после каждого приема пищи, или 1-2 раза в день следует очищать межзубные промежутки флоссами с целью тщательно удаления зубного налета и пищевых остатков.
Зубные нити:
Нитка-флосс для чистки межзубных промежутков состоит как минимум из одного волокна, которое подвергалось вытяжке при изготовлении для повышения прочности и покрыто слоем материала, повышающего коэффициент трения.
Существует несколько разновидностей зубных нитей, которые различаются составом и строением: пропитанные воском (парафином), или воском  с фтором, без воска, со слабой восковой пропиткой, и т.п.
Кроме того, выпускаются суперфлоссы, которые обладают умеренным абразивным действием, способствующему  лучшему удалению налета. Они эффективны для удаления поддесневых зубных отложений. Суперфлоссы хорошо вбирают в себя серозно-гнойный экссудат из зубо-десневых карманов и на 62% эффективнее, чем стандартные зубные нити.
Суперфлосс состоит из 3-х частей: 
- упругой части - для лучшего ввдедения под протезы, межзубные промежутки;
- губчатой части – для чистки широких межзубных промежутков и зубных протезов;
- обычный флосс – для узких межзубных промежутков. 
Суперфлосс является идеальным для пациентов с мостовидными протезами, шинами,  коронками, которые затрудняют нормальное введение обычного флосса, а также при заболеваниях  парадонта для чистки межзубной бороздки.

Правила очистки зубов флоссом:
1. Из кассеты вытягивают 30-40 см нити.

2. Большая часть флосса наматывается на средний палец левой руки.

3. Другая часть флосса наматывается на средний палец правой руки таким образом, чтобы промежуток нити между пальцами был длиной 10см.

4. Медленно, осторожно вводят нить в межзубный промежуток, а затем протаскивают возле основы десневой бороздки, плотно прижимая к поверхности зуба.

Для предотвращения заболеваний полости рта рекомендуется 1 раз в 6 месяцев проводить гигиеническую чистку зубов в условиях лечебно-профилактического учреждения.
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